
 

 

Παρουσίαση του Οικονομικού Προγράμματος των Δημοκρατικών 
Η οικονομική φιλοσοφία του κόμματος των Δημοκρατικών βασίζεται στην έννοια της ελεύθερης 
αγοράς με ελαχιστοποίηση του ρόλου του κράτους ως επιχειρηματία και την  ανάδειξη τού 
εποπτικού και ρυθμιστικού του ρόλου. Προτείνουμε  ένα οικονομικό σύστημα που  προάγει την 
υγιή επιχειρηματικότητα μέσα σε ένα πλαίσιο που διέπεται από κανόνες και ελέγχους σε 
συνδυασμό με ένα ισχυρό και αποδοτικό κράτος πρόνοιας. Ενός μοντέλου που  συνδυάζει, 
αφενός, την ανάπτυξη με την απασχόληση και την προστασία του περιβάλλοντος και, αφετέρου, 
την κοινωνική συνοχή με την τεχνολογική πρόοδο. 
Ακολουθούν μερικές από τις προτάσεις των Δημοκρατικών  για την οικονομία : 

ΤΟ ΝΕΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ  

Έμφαση στην αειφόρο ανάπτυξη,   στην εκπαίδευση, στην τεχνολογία και στην καινοτομία. 
Ενδεικτικά προτείνουμε : 

9 Ενίσχυση των βασικών πυλώνων της οικονομίας δηλ. του τουρισμού και του πολιτισμού. 
9 Επιτάχυνση της αξιοποίησης όλων των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας που διαθέτει η χώρα. 
9 Επιτάχυνση της εγκατάστασης μονάδων ολοκληρωμένης διαχείρισης των αστικών 

απορριμμάτων. 
9 Ενίσχυση και ουσιαστική στήριξη της βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας. 
9 Ενίσχυση της ανάπτυξης του αγροτουρισμού και του οικοτουρισμού. 
9 Δημιουργία κέντρων καινοτομίας σε όλη την περιφέρεια. 
9 Επιτάχυνση των διαδικασιών υπαγωγής επιχειρήσεων στις ενισχύσεις του αναπτυξιακού 

νόμου με ελαχιστοποίηση των γραφειοκρατικών διαδικασιών. 

ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

9 Πλήρης εξορθολογισμός και αυτοματοποίηση του φορολογικού συστήματος.  
9 Θέσπιση αφορολόγητου 15.000€, ώστε να ανακουφισθούν τα ασθενέστερα στρώματα και να 

τονωθεί η ζήτηση. Αύξηση  του αφορολόγητου για τους τρίτεκνους και πολύτεκνους. 
9 100% έκπτωση από το εισόδημα των οικογενειακών δαπανών για παιδεία και υγεία (με 

αποδείξεις) για την στήριξη της οικογένειας. 
9 100% έκπτωση δαπανών για επισκευή πρώτης κατοικίας. 
9 Ανάθεση του φορολογικού ελέγχου των ΑΕ σε πιστοποιημένους ιδιωτικούς ελεγκτικούς 

οργανισμούς. 
9 Παροχή της δυνατότητας αυτοπεραίωσης σε εταιρείες με βιβλία Α και Β. 
9 Κατάργηση Κώδικα Βιβλίων και στοιχείων.  

ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. 

9 Πρόσληψη ανέργων από επιχειρήσεις, με κρατική επιδότηση των ασφαλιστικών τους 
εισφορών έως του ισόποσου του επιδόματος ανεργίας. Η επιδότηση θα αφορά νέες θέσεις 
εργασίας και όχι συγκεκριμένους εργαζομένους, ενώ θα ισχύει και για νεοϊδρυόμενες 
επιχειρήσεις. 
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ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ(συνέχεια). 

9 Άμεση δημιουργία ζωνών ελεύθερου εμπορίου και επενδύσεων, με την παροχή ισχυρών 
φορολογικών κινήτρων. Το μέτρο θα εφαρμοσθεί κατά προτεραιότητα στις περιοχές με τη 
μεγαλύτερη ανεργία. 

9 Εκσυγχρονισμός και αναδιάρθρωση του Ο.Α.Ε.Δ. σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα. 
9 Αλλαγή της κυρίαρχης νοοτροπίας των νέων στην Ελλάδα για διορισμό στο δημόσιο με την 

προβολή ενός δημιουργικού και παραγωγικού τρόπου σκέψης. 
9 Σύνδεση της ανώτατης παιδείας με τις παραγωγικές ανάγκες του τόπου. Μετατροπή των Τ.Ε.Ι. 

σε σχολές παραγωγής ειδικοτήτων που έχουν σχέση με την οικονομία του τόπου 
εγκατάστασής τους. 

ΜΕΤΡΑ ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗΣ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ 

9 Χορήγηση βιβλιαρίου ενίσχυσης εισοδήματος στις οικογένειες με εισόδημα κάτω από το όριο 
της φτώχειας. Με το βιβλιάριο θα είναι δυνατή η αγορά τροφίμων και ρουχισμού, που θα 
εξοφλείται από το κράτος απ’ευθείας στις επιχειρήσεις. 

9 Επιδότηση σπουδών στους φοιτητές που ανήκουν σε οικογένειες με χαμηλά εισοδήματα, υπό 
τον όρο της επιτυχίας τους στις εξετάσεις. 

ΑΜΕΣΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗΣ 

9 Περιορισμός ή συγχώνευση των υπουργείων σε 15 (πχ. το υπουργείο Τουρισμού, εφ’ όσον 
υπάρχει ο ΕΟΤ). 

9 Άμεση (εντός 3μήνου) κατάργηση όλων των περιττών ή ανενεργών 
ΔΕΚΟ/Οργανισμών/Φορέων/ΝΠΔΔ. 

9  Πάγωμα για μια 3ετία των προσλήψεων στο Δημόσιο, στους ΟΤΑ, στον ευρύτερο δημόσιο 
τομέα, με εξαίρεση τα νοσοκομεία και τα σχολεία.  

9 Περικοπή από όλα τα υπουργεία του 20% των ελαστικών τους δαπανών. Τοποθέτηση σε κάθε 
υπουργείο ειδικού υπαλλήλου του υπουργείου Οικονομικών, που θα διεκπεραιώσει εντός 
τριών μηνών τις περικοπές. 

9 Ποιοτική αξιολόγηση των μη ελαστικών δαπανών με σκοπό τη δραστική τους μείωση. 
9 Κατάργηση για δύο χρόνια των διαφημιστικών εκστρατειών του Δημοσίου και του ευρύτερου  

δημόσιου τομέα. Εξαίρεση  μόνο για τις διαφημίσεις που αφορούν τον τουρισμό. 
9 Επανεξέταση από μηδενική βάση της πρακτικής των υπερωριών («δικαιούμενες» αλλά μη 

πραγματοποιούμενες) και επιδομάτων, οδοιπορικών κοκ. 
9 Μείωση του κόστους της  γραφειοκρατίας  μέσω του περιορισμού των  απαιτούμενων 

πιστοποιητικών. 
9 Κατάργηση με νομοθετική ρύθμιση όλων των προνομίων των κυβερνητικών και ανωτάτων 

κρατικών λειτουργών. 
9 Άμεση ενοποίηση των υπηρεσιών με κοινό αντικείμενο. 
9 Δημοσίευση των ισολογισμών όλων των δημοσίων οργανισμών, των δημοσίων 

νοσοκομείων και των δήμων. Οι προκυρήξεις  προμηθειών  και διαγωνισμών να αναρτώνται 
υποχρεωτικά και στο διαδίκτυο. 

9 Ποθεν έσχες ανώτερων και ανώτατων  κρατικών λειτουργών. 
9 Αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων, των Ε.Δ. και άλλων 

δημοσίων οργανισμών, ώστε να καλυφθεί μέρος των λειτουργικών τους δαπανών. 

Οι δημοκρατικοί είμαστε πολίτες που ενεργοποιηθήκαμε μετά την χρεοκοπία του πολιτικού μας 
συστήματος, είμαστε ένα ανοιχτό κόμμα πολιτών που ακούει τους πολίτες και δίνει λύσεις.    
Σας περιμένουμε.  

www.dimokratikoi.gr 
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